

2022 年第 8 屆台日核能管制資訊交流會議

受到 Covid-19 疫情邊境管制的影響，原能會與日本原子力規制委員會(NRA)之第 8 屆交流會議，以視訊方式於 2022 年 8 月 23 日辦理完畢。

台灣日本關係協會林慶鴻副秘書長、日本台灣交流協會服部崇副代表等人均蒞臨原能會視訊會議現場致詞；原能會趙裕處長致詞時，亦邀請台日雙方參與人員特別為 2022 年 7 月初不幸遇刺身亡的日本安倍前首相默哀，以紀念他生前為強化台日關係所奉獻的心力，並促成雙方 2014 年 11 月簽署管制資訊交流備忘錄，建立台日核安管制單位的交流管道。

今年度交流會議中，雙方在上午的議程中分享核電廠除役作業的管制現況與經驗，包含拆除後廢棄物的暫時貯存與解除管制等；而在下午的議程，NRA 也就福島第一核電廠核災含氫廢水排放的審查管制與監測作業等事項向我方說明，包含 NRA 針對排放實施計畫的審查重點、日本政府的綜合監測計畫，以及國際原子能總署(IAEA)相關監測的合作等，助我方掌握解日本政府在福島含氫廢水排放計畫的安全管制作為與考量。

未來在疫情趨緩、邊境解除管制之後，原能會也預計在

明(2023)年赴日本進行實體會議，與 NRA 專家們面對面地深入分享與交流互動。



上圖：台灣日本關係協會林慶鴻副秘書長、原能會趙裕處長、日本台灣交流協會服部崇副代表(由左至右)



上圖：原能會視訊會議現場